

ШВЕДСКИЕ ЖУРНАЛИСТЫ СЧИТАЮТ, ЧТО У РУССКИХ И ШВЕДОВ МНОГО ОБЩЕГО

(3-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 99 (8932)

Четверг, 28 мая 1998 года

В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Пятилетний «младенец» награжден серебряной медалью

Серебряную юбилейную медаль вручил мэр города А. Сидоров ректору Сургутского государственного университета Г. Назину на вечере, посвященном пятилетней годовщине со дня образования этого высшего учебного заведения.

Юбилейный торжественный вечер проходил в ЦКИД «Камертон». Приглашенные на него главы администраций города и района, депутат Государственной Думы В. Медведев, учредители университета и представители крупных сургутских предприятий высказали много добрых слов и пожеланий молодому вузу, сумевшему за столь короткий срок получить государственную аккредитацию и занять подобающее место среди других высших учебных заведений России.

От имени губернатора округа заместитель главы администрации ХАО вручил благодарственные письма преподавателям СурГУ, Алексиной С., Черноморцу С., Обухову В., Хазиеву П. Зубкову.

Владимир ДОБРЫНИН.

Блокада оказалась напрасной

Двадцать шестого мая в 21.40 в дежурную часть УВД поступило сообщение, что группа граждан на тридцати автомашинами блокировала движение на автодороге Сургут - Нефтеюганск в районе переправы через Обь.

Сообщившимся были выданы нормы требования открыть переправу через реку. В целях предотвращения массовых беспорядков к месту происшествия тут же выехали экипажи ГАИ, патрульно-постовой службы и руководство УВД. В результате переговоров движение удалось разблокировать.

Появившиеся несколько позже транспортный прокурор А. Хмелгинин, и. о. начальника сургутского ЛУВД Т. Глуган объяснили,

Соб. инф.

В «Нефтянике» шли балы

На этой неделе в ДИ «Нефтяник» закончились выпускные балы для третьеклассников школ города.

Традиция празднования перехода из детишек со ступени детства в пору отрочества зародилась здесь три года назад. И каждый год рожденная детскими отделами Дворца искусств программа отличается от той, что была раньше.

В этот раз на балу царствовала фея цветов. Школьники с удовольствием смотрели подготовленную концертную программу,

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

25 мая в 8 часов утра из дома № 26 по ул. Энергетиков в травматологию доставлен мужчина с переломами нижней челюсти и сотрясением головного мозга. Пострадавший госпитализирован, причины происшествия выясняются.

26 мая около 20 часов в реке Обь в районе речного вокзала утонул неизвестный мужчина. На данный момент труп не обнаружен.

В полдень между Нефтеюганским шоссе и железнодорожным полотном, недалеко от рынка по ул. Профсоюзной обнаружен труп 16-летнего школьника без внешних признаков насильственной смерти.

Всего за 26 мая в Сургуте и Сургутском районе было совершено 92 пре-

ступления и правонарушения, за это же время раскрыто 73.

По информации пресс-службы УВД.

Согласно статистике в настоящее время в Сургуте официально зарегистрировано 7559 алкоголиков, 1321 из них - женщины.

За первую и вторую декады мая в медвытрезвитель было доставлено 439 нетрезвых сургутян, всего же с начала года - 2426 человек. Некоторые пьяницы Бахуса попадают сюда не по одному разу. В связи с чем нелишне напомнить, что разовое пребывание на казенной койке посетителям медвытрезвителя обходится сегодня в 90 рублей.

По информации кабинета профилактики медвытрезвителя.

И В ЛЕТНИЙ САД ГУЛЯТЬ ПОЙДЕМ

Первого июня начнет работать парк аттракционов - любимое место отдыха сургутской детворы.

Обично свой сезон он открывается чуть раньше - все зависит от погодных условий. Нынешняя задержка вызвана не только поздним таянием снега, но и выходом из строя силового кабеля, а без электроэнергии не работают механизмы. Поэтому пришлось проектировать новый, готовить траншею, укладывать в нее другой кабель. Параллельно проводят ревизию оборудования, его ремонт, покраску, выполняют прочие работы, включая набор сезонных сотрудников.

С В.Н. Кочетыговой, которая является директором городского сада, непроплыв прогуливались по парку аттракционов. После долгой зимы все краски потускнели, сооружения не хватает опрятности, но это дело поваримое. Три аттракциона демонтированы - износился оборудование. Вместо них установлены батуты, которые пользуются популярностью у малышей. Возможно, придется закреплять самую привлекательную забаву - колесо обозрения, не вех же ему вращаться, когда-нибудь все приходит в негодность. Мастера, правда, пытаются дать ему вторую жизнь.

Валентина Николаевна во время экскурсии рассказывала о том, что ждет посетителей парка. Пока дети развлекаются на аттракционах, взрослые смогут провести время в летних кафе, барах. Один из них откроется прямо у входа, небольшое помещение сверкает чистотой. В некоторые дни на небольшой эстраде будет играть духовой оркестр, а на пляжке рядом с ней желающие смогут вальсировать, как в добрые старые времена.

- Парк будет работать ежедневно с 10 до 22 часов, - говорит В.Н. Кочетыгова. - В дни общегородских праздников этот график постараемся продлить. Цены на билеты останутся на уровне прошлогодних. Хотелось бы приобрести новые аттракционы, но для этого необходимо заработать средства.

Этот парк в течение предыдущих лет содержали нефтяники. С октября прошлого года создано МП «Городской сад», и парк стал его составной частью. Так что это первый сезон для нового коллектива. Зимой его работники подготовили каток, кото-



рый, как они говорят, доставил немало радости ребятишкам. Единственное, что не получилось - организовать прокат коньков.

Как такового городского сада в Сургуте еще нет, институт ЗапсибНИИЭП выполняет проект реконструкции имеющейся в микrorайоне нефтяников зеленой зоны отдыха, включая Кедровый лог. Территория его будет включать 80 гектаров.

Валентина Николаевна представляет, как будет выглядеть в будущем городской сад. Ее воображение рисует следующую картину: зеленую зону пересекают в разных направлениях тропинки, по которым прогуливают-

ся северяне. Тенистые аллеи украшают уютные светильники. К услугам отдыхающих - стоянки, бары с игровыми автоматами. Словом, сад - это целый комплекс развлечений, комфортного отдыха. А еще директор мечтает, чтобы северный городской сад стал таким же привлекательным, как известные Летний или Александровский, составляющие национальную гордость.

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.



ПОГОДЫ



По сведениям
Сургутского
гидрометеобюро,

28 мая ночью и днем без существенных осадков, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +7-9 градусов, днем +19-21 градус.

29 мая без осадков, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью

+3-8 градусов, днем +13-18 градусов.

Самая низкая температура 28 мая была зафиксирована в 1983 году (-5,1° С), самая высокая - в 1955-м (+32,3° С).

ВОСХОД СОЛНЦА 29 мая - 4.59.

ЗАХОД СОЛНЦА 29 мая - 21.55.

«ВЛАДИК» ПРОДАЕТ

КОПАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОЛЧЕНОСТИ.
РУБЫ Х/К в ассортименте. КУР Х/К, КУР С/М, МУКУ В/С,
САХАР, МАСЛО «ОЛЕНИНА»

Телефоны: 33-37-89, 26-77-13.

Управление социального обеспечения сообщает, что с 1 июня 1998 года будет пристановлена выплата пенсий пенсионерам, получающим пенсию в отделениях Сберегательного банка и не прошедшим перерегистрацию в управлении социального обеспечения по адресу: ул. Манская, 8/1, каб. № 205, № 219.

- В некоторых моментах различия есть. Та Дума была более степенной. А в эту некоторый задор, если можно так сказать, вносят молодые депутаты. С одной стороны, это хорошо, потому что «стариков» нужно шевелить, но с другой - порой их эмоции идут не на пользу делу, возникают абсолютно ненужные дебаты по мелким вопросам.

Но и тогда, и сейчас работа мне нравится. Плюс сегодняшнего дня в том, что создана бюджетная комиссия, в которой я участвую. С ее помощью мы получили возможность более детально разобраться с бюджетными движениями. И, кстати, сексвестр, который состоялся, был подготовлен именно этой комиссией, в том числе и мною.

- Каким подходом вы пользовались при сексвестрировании бюджета?

- Смотрели в основном статьи перерасхода, в частности капитальный ремонт, строительство и текущие расходы. Хочу сказать, что при этом сексвестрировали, которое прошло на Думе, никто не пострадает. Просто мэр заставит новых налогоплательщиков экономично расходовать деньги.

Паники по этому поводу вообще никакой не должно быть. Бюджет у нас достаточный, по крайней мере, больше, чем у Тюмени. И сексвестрировали мы пока только дефицит бюджета, то есть те «хотелки», которые хочется сделать сегодня, а не завтра. Но можно их отложить и на завтра, никто не пострадает.

- Большинство депутатов придерживаются такого же мнения относительно бюджета Сургута. Однако при этом благополучные деньги от дня растет задолженность по выплатам заработной платы бюджетникам. Так, учителям только-только выдали зарплату за февраль, сейчас идут расчеты за март. А уж про отпускные они и говорить боятся.

- Сидоров заверил, что к концу мая, максимум до середины июня, зарплата им будет выплачена, по крайней мере, в полном объеме.

- Как вы относитесь к такому виду расчетов между предприятиями, как векселя, выпускаемые нашей администрацией?

- По моему убеждению, вексельное обращение, которое было введено в городе, ничего, кроме потерь, в бюджет не принесло. По-моему, надо было резко ограничить рамки движения векселей. Нельзя было давать скupку из банков и делать на этом деньги.

Простой пример. Имея оборотные средства, «Сургуттелеком» мог бы скупить векселя администрации и сдать их в налоговую инспекцию в счет погашения налогов, таким образом недовод бюджета определенную сумму. Многие так и поступали.

- Та ситуация с бюджетом, что сложилась на сегодня, заставила задуматься о дне грядущем. И многие сейчас спрашиваются перспективы, то есть того времени, когда закончатся в нашем регионе нефть, газ. Каким-то образом Дума рассматривает эти вопросы? Что будет развиваться взамен этих отраслей?

- Я не думаю, что основные наши отрасли в ближайшее время перестанут существовать. Не думаю, что закончится нефть. Газ тоже никуда не денется, энергетики отсыда также не уйдут. А если говорить о развитии какой-то нефтеперерабатывающей структуры, то, даже владея только арифметикой, становится понятно, что создание сырьевых заводов здесь - просто блеф. Себестоимость-то продукции будет очень дорогая.

По-моему, думая о завтрашнем дне, надо создавать программы по отселению отсыда людей пожилого возраста. Поэтому что Север - это не место для проживания человека, которому за пятьдесят. Надо направлять деньги на строительство жилья, к примеру, на юге Тюменской области.

Судите сами: из-за того, что регион считается относительно благополучным, идет постоянный приток населения, но в основном за счет пожилого. Это требует вложения средств в развитие социальной инфраструктуры, затраты есть и будут, причем ко-посланные.

В случае же реализации программы отселения появится возможность концентрировать освободившиеся средства на развитии мелкого производства. Большие производства требуют больших затрат, а развитие малого предпринимательства даст новые налоговые поступления, создаст рабочие места.

- Многие наши читатели, задавая вам вопросы, отмечали, что к вам невозможно прорваться. На входе стоят охранники, преграждающие к вам путь.

- Конечно, в рабочее время у меня нет возможности разговаривать со всеми желающими, но есть специально отведенные часы, во вторник с 5 до 7 часов я принимаю всех, у кого есть какие-то вопросы. Но, кстати, большинство избирателей обращаются с «телефонными» проблемами.

- В последнее время в прессе часто раздаются разного рода предложения, больший частью исходящие от молодых депутатов, касающиеся работы Думы. В частности, вашими коллегами проговаривался принцип работы депутатов на освобожденной основе и внесение поправки в устав города о председательствующем на заседаниях Думы. Как вы относитесь к этим предложениям?

- На данном этапе освобожденное депутатство ничего хорошего не принесет. Да и невозможно перейти депутатам на профессиональную основу, пока не будет изменено российское законодательство.

Что же касается председателя? Для того чтобы дать возможность другому занять это место, его нужно выводить на постоянную работу. Почему? Да просто потому, что надо быть курсом всех вопросов. А для того, чтобы председатель был в курсе всех вопросов, надо создать определенный аппарат. И этот аппарат будет в принципе брать информацию у той же администрации. То есть получится лишняя надстройка, не дающая никакого эффекта. Я думаю, что аппарат, созданный сегодня для помощи в работе Думы, со своими обязанностями справляется.

Вообщем я пока ни одного конкретного предложения от молодых депутатов не слышал. Заявления об изменениях в устав города официально не поступали. А для того, чтобы их внести, надо хорошо поработать, подготовить хорошие документы.

- Существует ли, на ваш взгляд, сегодня баланс между исполнительной и законодательной ветвями власти?

- Баланс есть, но только потому, что мы сегодня имеем такого мэра, как Сидоров. Если бы был другой человек, то у Думы достаточно прав, чтобы обострить ситуацию, просто до сих пор не было президента. Но все соответствующие полномочия есть, есть и потенциал.

- Как вы относитесь к реформе ЖКХ?

- В моем понятии реформа подразумевает сначала создание всех условий для квартиро-съемщика, а потом уже формирование рыночных отношений между

этим самым квартирно-съемщиком и соответствующими службами. Делать это параллельно - абсурд.

- Чем же тогда вызвано ваше «за» при голосовании по этому вопросу?

- В этих документах представ-

лено сказать, что наши усилия не пропадают даром. В России есть около 500 компаний, занимающихся Интернетом, имеющими свои web-узлы. Так вот, появление нашего сургутского web-узла зарубежными партнерами стоит на 20-м месте в России, и это очень неплохо. Особенно много посетителей из Америки.

- В планах вашего предприятия выпуск собственной газеты. Какого направления будет новое издание?

- Используя свои технические средства, мы можем собирать газету, перерабатывая большой объем информации со всей России, и использовать материалы центральной периодики до того, как она поступит в продажу. Это будет своего рода дайджест того, что выпускается в стране.

- Как избежать несанкционированного подключения к своему телефону посторонних?

- Сейчас в городе практически все АТС цифровые, а это значит, что за небольшую сумму можно поставить себе код и в результате избавиться от ненужных проблем.

- Когда появится телефон в сургутском музыкальном училище? Невозможно связаться.

- Так как читатели не указали конкретного адреса училища, более точный ответ дать сложно. Могу сказать, что в настоящее время телефоны установлены в музыкальном училище в р-не НГУД (Энтузиастов, 28); тел. 52-22-48. В музыкальных школах № 2 (Ленинградская, 12) и № 3 (Федорова, 73) также исправна телефонная связь.

- Мы живем третий год в доме по пр. Мира, 35/3, и никак не можем поставить телефон. А он нам просто необходим: у мужа гипертония, бывают приступы одышки, у сына хроническая крапивница. Приходит вызывать «скорую», а таксофон часто неисправны. Мы согласны даже на коммерческих условиях поставить телефон.

Еще в апреле этого года общали осуществлять телефонизацию дома по ул. Пушкина, 8/2. Когда это наконец произойдет?

- Снова одни и те же вопросы. Отвечу так: дотелефонизацией этих домов «Сургуттелекомсеть» заниматься не будет, поскольку данный вопрос по взаимному соглашению с муниципальным унитарным предприятием «Сургутелеком» территориально отнесен к зоне телефонизации данного ведомства.

- Наш дом по ул. Мелик-Каримова, 20, все еще не телефонизирован, тогда как жители всех домов в округе уже давно-давно пользуются этой услугой. Когда настанет наш черед?

- 10 февраля 1998 года по запросу МП «ХКК» выданы технические условия на телефонизацию указанного дома. Выполненные работы в эксплуатацию нашего филиала до настоящего времени не сданы. Без этих документов работы начаться не могут.

- Но водоподъем, что в микрорайоне строителей, не работает телефон, и никто не может его сделать. Куда обратиться?

- Этот номер включен от ведомственного оператора «Сургутские электрические сети», за работу которого «Сургуттелекомсеть» ответственности не несет.

- Что делать, если придет приглашение на заключение договора с «Сургуттелекомсетью» на телефонизацию, а я в это время уеду в отпуск? Можно ли написать доверенность на кого-либо? Если нет, то как поступить?

- Необходимо заблаговременно, до отъезда в отпуск в одном из филиалов абонентско-кредитного отдела (а их в городе три) оставить заявление, в котором необходимо указать, с какого числа вы уезжаете в отпуск. На основании этого будут перенесены сроки установки телефона.

Подготовила Елена СОЛОМИНА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ДУМСКАЯ ЛИНИЯ

Сергей БУЛАНЧА: «ПРОСТО МЭР ЗАСТАВИТ БОЛЕЕ ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ ДЕНЬГИ»



В гостях у «СТ» на этой неделе побывал директор филиала «Сургуттелекомсеть» и депутат городской Думы Сергей Буланчак. Это один из тех людей, который избран депутатом уже второй созыв подряд. Так что не случайно именно со сравнением работы первого и второго составов сургутской Думы и начался наш разговор.

Лены хорошие направления: благоустройство жилья, приведение в порядок коммунальных сетей и т.д.

- Один из ваших коллег предложил рассматривать Думе городской бюджет не в начале текущего, а осенью уходящего года, когда возможна корректировка бюджета на стадии его формирования.

- Не знаю, откуда взялось это мнение. Дело в том, что мы как раз и утверждаем бюджет осенью. А я считаю, что надо это делать в начале текущего года.

По закону глава администрации имеет право тратить 20 процентов, то есть пятую часть бюджета до его принятия, так что проблем возникнуть не должно. А утверждать бюджет надо до окончания года, когда готовы все отчеты, известна общая ситуация, известно, какие объекты построены, какие нет. Вот тогда реально можно будет защищать бюджет текущего года. И в этом случае не придется его сексвестировать.

- «Сургуттелекомсеть» - одно из благополучных предприятий города. Как вам удается держать эту планку?

- Дело в том, что мы никогда не останавливаемся. Постоянно вкладываем деньги, которые берем у иностранных инвесторов, в развитие новых технологий.

И надо сказать, что наши усилия не пропадают даром. В России есть около 500 компаний, занимающихся Интернетом, имеющими свои web-узлы. Так вот, появление нашего сургутского web-узла зарубежными партнерами стоит на 20-м месте в России, и это очень неплохо. Особенно много посетителей из Америки.

- В планах вашего предприятия выпуск собственной газеты. Какого направления будет новое издание?

- Используя свои технические средства, мы можем собирать газету, перерабатывая большой объем информации со всей России, и использовать материалы центральной периодики до того, как она поступит в продажу. Это будет своего рода дайджест того, что выпускается в стране.

- Как избежать несанкционированного подключения к своему телефону посторонних?

- Сейчас в городе практически все АТС цифровые, а это значит, что за небольшую сумму можно поставить себе код и в результате избавиться от ненужных проблем.

- Когда появится телефон в сургутском музыкальном училище?

- Так как читатели не указали конкретного адреса училища, более точный ответ дать сложно. Могу сказать, что в настоящее время телефоны установлены в музыкальном училище в р-не НГУД (Энтузиастов, 28); тел. 52-22-48. В музыкальных школах № 2 (Ленинградская, 12) и № 3 (Федорова, 73) также исправна телефонная связь.

- Мы живем третий год в доме по пр. Мира, 35/3, и никак не можем поставить телефон. А он нам просто необходим: у мужа гипертония, бывают приступы одышки, у сына хроническая крапивница. Приходит вызывать «скорую», а таксофон часто неисправны. Мы согласны даже на коммерческих условиях поставить телефон.

- Снова одни и те же вопросы. Отвечу так: дотелефонизацией этих домов «Сургуттелекомсеть» заниматься не будет, поскольку данный вопрос по взаимному соглашению с муниципальным унитарным предприятием «Сургутелеком» территориально отнесен к зоне телефонизации данного ведомства.

- Наш дом по ул. Мелик-Каримова, 20, все еще не телефонизирован, тогда как жители всех домов в округе уже давно-давно пользуются этой услугой.

- Почему открыты в подъездах распределительные телефонные коробки и кто должен следить за ними?

- Сегодня квартиры почти у всех приватизированы или же имеются договоры с ЖЭУ. То есть сама квартира является частной собственностью. Шитки же, расположенные в подъездах, относятся к муниципальной собственности. И для муниципалитета выработаны соответствующие правила по эксплуатации коммунального хозяйства, в которых указано, что шитки должны быть закрыты. Муниципальные службы обязаны обеспечить недоступность шитка. Мы написали письма в жилищную инспекцию, прокурору. И прокурор обязал муниципальные службы решить этот вопрос.

В наших правилах написано, что содержание закрытых шитков возлагается на коммунальные службы.

- Кто-то наговорил с моего телефонного номера с Америкой на 1300 рублей. Естественно, я платил за эти разговоры не стала, внесла лишь абонентскую плату по май включительно.

- Чем же тогда вызвано ваше «за» при голосовании по этому вопросу?

- Дело в том, что мы постоянно, до отъезда в отпуск в одном из филиалов абонентско-кредитного отдела (а их в городе три) оставляем заявление, в котором необходимо указать, с какого числа вы уезжаете в отпуск. На основании этого будут перенесены сроки установки телефона.

Подготовила Елена СОЛОМИНА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ВИЗИТ

ШВЕДЫ В РОССИИ ИШУТ ПОЗИТИВНОЕ

Я не знаю, как восприняли наши шведские коллеги с телевидения, приезжавшие недавно в Сургут, победил Александр Лебедь в губернаторских выборах в Красноярске, но у меня такое ощущение, что шведские журналисты в большей степени предвещали исход этих выборов, чем мы.

Генерал Лебедь в качестве предвыборного хода в Красноярске провозгласил, что, став губернатором, он в течении шести месяцев изменит ситуацию с распределением налоговых платежей между территорией и федеральным центром, что, похоже, больше всего и раздражало Москву в предвыборной агитации Лебедя. То есть большая часть налогов должна оставаться на территории.

Чтобы, не выезжая через шесть месяцев в Красноярск, убедиться в действенности этого, в общем-то, здравого принципа, шведский журналист и посетил Сургут, где, как известно, зарегистрирована нефтяная компания «Сургутнефтегаз».

Хенрик сказал, что его друзья-предприниматели, приезжавшие в свое время в Россию, были удивлены экономической активностью Сургутского региона: в городе полно благополучно функционирующих небольших предприятий. Успешное развитие предпринимательства как раз и обусловлено тем, что крупное нефтегазодобывающее предприятие «прописано» по месту жительства.

Хенрик Самуэльссон - корреспондент первого канала телевидения Швеции встречался с мэром города Александром Сидоровым, с руководителями «Сургутнефтегаза», побывал в диагностическом центре, посмотрел таможенное оборудование.

Мы, россияне, всегда удивляем Европу по мелочам. Увидели в Сургуте и шведского корреспондента. Хенрик упомянул, что еще с шестнадцатого века шведских детей, не желающих вовремя засыпать, пугали: «Вот сейчас русские придут...». Сегодня они не пугают, но удивляются нам не перестают.

Сам Хенрик был поражен, когда работница диагностического центра включила кондиционер. На улице было прохладно - около нуля, но батареи раскалены, потому в помещении царила жара. Спа-

Всегда наша страна, а Сибирь - матушка в особенности, славилась мощными запасами лесов. Вот, казалось бы, выдох! А нет. На середину мая с разрывом в несколько дней в соответствии с новым Лесным кодексом были назначены аукционы по продаже лесных земель Сургутского и Юганского лесхозов. Торги не состоялись из-за отсутствия покупателей. Почему? Побеседуем-ка по этому поводу с главным лесничим Сургутского лесхоза М.С. ГЕРДРОВЫМ.

- Михаил Семенович, может, «накрутили» цену и тем самым отпугнули клиентов?

- Цены земель называется лесной подать. Существует два ее вида. Минимальную устанавливает Москва - федеральная служба, правительство. А действующую - Управление лесами округа. Мы руководствуемся действующей лесной податью (плоскими издержками по организации аукциона), стало быть, цены не «крутят». И когда выставляем земли на аукцион, то в расчетах обязательно указываем оба вида подати. А разница идет к нам в хозяйство. До прошлого года пророгата установления действующей подати принадлежала Думе района. Было значительно проще урегулировать различные проблемы и особые трудностей не возникало.

Да, собственно, речь-то идет не о том, что цена высокая. Главное - в самой организации тендера, в правилах его проведения. А они предусматривают, что земля должна быть распределена или выкуплена при наличии не менее двух претендентов. За 200 лет существования Лесного департамента (26 мая, как вы помните, нам исполнилось два века)

саясь от этой жары, работница включила дорогостоящий кондиционер, который съедает электроэнергию в условиях немалых платежей за отопление. Короче говоря, мы, на взгляд землемера, слишком расточительные, раз одновременно платим и за охлаждение, и за тепло.

Первый (государственный) канал Швеции ежемесячно дает два-три сюжета о России. Причем шведы интересуются исключительно региональной жизнью - большинство программ о России посвящено провинции.

Свой визит в редакцию шведский тележурналист объяснил так: встреча на официальном уровне - это хорошо, но хотелось бы при этом узнать и общественное мнение. По поводу жилищно-коммунальной реформы, сокращения местного бюджета. По поводу «встречи культуры» на сургутской земле, в частности - несколько преубежденного отношения к южанам, кавказцам, торгующим на рынках города. «Как в вашем городе функционирует демократия?» - спрашивал Хенрик Самуэльссон. - Насколько вы имеете доступ к информации о приватизации, о расходовании бюджетных средств?».

«Мы видим, что миллионы людей в России страдают. Однако, готовы сюжеты о России, мы пытались найти что-то позитивное. Например, Саратов - маленький город, но там ситуация коренным образом поменялась, там успешно работает производство. Мы пытались изучить устаревшее представление о вашей стране. Когда люди из южной Европы приезжают к нам в Швецию, они сознаются, что считают нас, шведов, этакими холодными. Честно говоря, у меня было аналогичное представление о России. А потом убедился, что у нас очень много общего. И мы вовсе не холодные».

Теперь о стереотипах. Один из них: русские не умеют работать без поддержки государства - Хенрик для себя уже опроверг. «Мы много городов проехали, были и в Магадане, и в Красноярске, и на юге России. Ситуация тяжелая, но во всех городах мы встречаем людей, которые, несмотря ни на что, борются, у которых есть сильная воля. Мы не знаем, каким образом они заработали свои первые деньги, но они работают, причем намного больше, чем работают предприниматели в Швеции, и пробивают бюрократические препоны чиновников. Быть может, через три года в России ничего к лучшему не изменится, но через десять-пятнадцать лет - точно».

Что ж, спасибо за надежду.

Алексей НОСКОВ.

мы всегда отводили фонд потребителей по их заявкам. То есть там, где им надо, удобно, в желаемом количестве и нужном качестве.

К примеру, в Сытомуино мы отвели 2-3 делянки именно для тех предприятий, которые работают в данном населенном пункте. Из

ДВА-ТРИ РАЗА ДОРОЖЕ. ПОЧЕМУ?

- Лесная подать здесь ненамного выше той. Но потребитель действительно несет большие затраты. Лес мы отпускаем «на корню», а делянки расположены достаточно далеко. Поблизу уже не осталось. Заплатил предприятие лесную подать, к примеру, в

этими, пока еще неутверждеными Правилами. Буквально на днях пришел ответ: «Руководствуйтесь только Лесным кодексом». А там компромиссов нет. В результате делянка пропадает. Страдают лесозаготовители, потому что не получили свой фонд. Стадаем мы, ибо лишаемся по-

ку. По данным за прошлый год, в нашем лесхозе выбырывают дровесины порядка 10-12 процентов от площади в 5,6 миллиона гектаров. А раньше показатель расчетной лесосеки по хвойным хозяйствам составлял 25-30 процентов. Так что не так, как раньше, но лес все еще нужен.

В 1948 году нами было заготовлено 279 тысяч кубометров дровесины. Пик пришелся на 1990-й - один миллион 151 тысяча. Правда, начало девяностых было отмечено большим количеством пожаров, потому в основном в ход шли горельники. Тем более что на время как раз пришелся расцвет кооперативного движения. В 1996 году заготовили только 109,6 тысячи кубов - минимальный показатель за всю историю лесхоза. А в 1997-1998. Сказались экономические причины - цены увеличивались на все, значит, мы вынуждены были делать то же самое.

Примечательны и данные леспромхоза (сегодня это «Сургутлесстрой») - государственного предприятия, единственного заготовителя, главного пользователя, поставляющего дровесину стране.

Его динамика во все эти годы характеризовалась устойчивым ростом. Но с 1991 года кризис пошел вниз. Объем заготовок уменьшился с 223 тысячи кубометров до 5,8 в 1996 году.

- Однажды парадокс нашего Отечества: хотели как лучше, получилось как всегда. Сидим на мешке с золотом, но можем умереть от голода. Когда же Дума планирует заняться новыми Правилами?

- На этот вопрос я ответить не могу.

Ольга ГАВРИЛОВА.

ПРОБЛЕМА

ХОТЬ ГУСТО, НО... ПУСТО

Проблема одностороннего развития Сургута волнует нас уже давно. Нефть, газ, электроНЭРГЕТИКА и... все? События последнего времени убеждают - надо искать другие источники и ресурсы. Ведь будет, как уже есть, или еще хуже.

Когалым или Нижнего Сортыма туда не поедут. И когалымчане не составят конкуренцию сытомуинцам, по специальному прослобе которых мы и отвели тот участок. Вот потому и не состоялся уже второй аукцион: не было потрясителей-конкурентов.

- Совсем не было?

- Мы и наши соеди выставляли где-то по шесть делянок. Был покупатель - АО «Сургутлесстрой».

Потому что те участки больше никому, кроме них, не нужны. Мы хоть завтра готовы провести очередные торги, но результат будет тот же. Потребители придут, но кому-то нужна одна делянка, а не все пять имеющихся. Кому-то другая. И тоже только одна. И они друг другу снова не конкуренты. Я не уверен, что дальнейшем не будет по-иному?

- Известны случаи, когда по-

требители вынуждены везти лес с «большой земли», потому что покупать наш выходит в

30 тысяч за один кубометр. Дальше надо срубить - добавьте еще 5 тысяч, потом обрубить сучки, стирелевать - еще 3, раскряжевать, погрузить на машину, вывезти к пункту потребления - еще 10. Все эти затраты ложатся на его плечи. Вот и выходит второе дрохе.

- А что же делать тем, кто согласен платить, но из-за рыночных требований оказался не у дел?

- Есть уже новый проект Правил отпуска древесины. Он предусматривает, что в случае отсутствия конкуренции, то есть когда на данный участок лесного фонда имеется только один потребитель, на основании прямых переговоров с организатором аукциона на делянку следует выделить ему.

По такому поводу, учитывая печальный опыт, мы написали письмо в Управление лесами. Разрешите, мол, пользоваться

пенной оплаты. Стадают и все остальные, куда не пошла лесная подать. Новые Правила противоречат Лесному кодексу, хотя написано, что разработаны в соответствии с ним. Но нам они предпочтительнее.

- Есть ли сегодня потребность в лесе?

- Потребность в лесе была, есть и будет. А вот с введением аукционов у меня нет уверенности, что получится нормальная его реализация. Когда правительство утвердит Правила отпуска древесины, тогда мы сможем хотя бы ссылаться на них. Будем работать хоть и вразрез с кодексом, но в соответствии с Правилами. А пока ни торговать, ни пользоваться - только смотреть остается. И ждать, пока Дума «согрешила».

Кстати, мы недавно отмечали свой юбилей - 50 лет со дня основания. Вот некоторые цифры, что я подготовил к праздни-

СИТУАЦИЯ

КОМУ ПОНДОБИЛСЯ ДЕТСКИЙ САД?

«С детства смотреть на звезды» - под таким заголовком в «Вестнике» (№2 от 9 января 1998 г.) был опубликован мой материал о Школе проектирования.

Негосударственное образовательное учреждение Школа проектирования совершило отличие от обычной. Прежде всего содержанием процесса обучения. В его построении педагоги опираются на идеи известных ученых в области педагогики и психологии - Л.С. Выготского, П.Я. Гальперина, Г.П.Щедровицкого.

В это учреждение принимают детей с разным уровнем развития, и обучение строится с учетом индивидуальных особенностей каждого ребенка. Дети сами составляют свою программу развития и сами выполняют ее. Роль взрослого - направляющая.

О результатах трехлетнего пути школы можно судить по уровню развития ее учеников. Дети общительные, доброжелательные, они... светлы. Может быть, за подобными учебными заведениями действительно будущее?

А вот есть ли будущее у самой Школы проектирования? Вопрос, не имеющий ответа. Она могла продолжать жить, если бы... Если бы ее в трудную минуту поддержали «отцы» города, если бы люди наконец поняли, как важна хотя бы для детей, которые проучились здесь уже три года, до конца обучения, если бы педагогам просто не мешали работать, если бы...

Камнем преткновения стало здание бывшего детского сада, в котором находится школа. Детское учреждение арендует помещение у ОАО «НИПИнженер-

тегазстрой». Причем в свое время работники школы были произведен капитальный ремонт здания - городская администрация вложила в это около пяти миллионов рублей. Теперь здание, видимо, понадобилось коммерческим структурам под офис. Но что же будет с детсадом?

Тяжба между арендатором и арендодателем длится уже почти год. Составивший винсей Маньшинский суд принял решение выселить ребят из детского сада на том основании, что договор между образовательным учреждением и арендодателем не был зарегистрирован в БТИ, что является противозаконным. Нарушение оформления документации вышло боком школе.

Помещение велено освободить до 1 июля этого года. Но Владимир Григорьевич Новиков имеет намерение обратиться в еще одну судебную инстанцию. Чем закончится эта борьба, можно лишь гадать: кусок-то слишком лакомый. Да и детей из садов выбрасывать - дело по нынешним временам весьма обычное.

Галина ВЕЧ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Договор аренды, не зарегистрированный в БТИ, считается незаключенным, а следовательно, стороны могут не выполнять его обязательств. Но, по крайней мере, одна сторона - Школа проектирования сама выполняла аренду - арендная плата вносилась. Что касается регистрации договора, то стороны не договаривались, кто этим займется, и руководство школы понадеялось, что юридические формальности возмет на себя институт - ему же деньги получать.

В принципе и руководство ОАО «НИПИнженернефтегазстрой» понять можно. Институт давно не работает как научное учреждение и живет за счет сдачи имущества в аренду. А тут еще городские миллионы, за счет которых здание привило более «товарный» вид. Мелочь, а приятно.

Только есть одно «но»: в соответствии с законом детские учреждения, приватизируемые предприятием вместе с другим имуществом, должны сохранять свой профиль. И заселить в здание детсада другие организации вряд ли удастся.



Рис. Евгения ВАСИЛЬЕВА.

Баланс кредитной организации Закрытое акционерное общество акционерный коммерческий банк «СИБИРЬГАЗБАНК» (ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк»)
(полное название с указанием официально установленного сокращенного названия)
на 1 января 1998 года (в новом масштабе цен)

Регистрационный номер 3042 БИК Код 047144853

Адрес: Российская Федерация, 626400, Тюменская обл., г. Сургут, бульвар Свободы, дом 12.

АКТИВ

тыс. руб.

1

2

1. Остатки на счетах в Центральном банке, касса и приведенные к ней средства	15324
1.1. в том числе депонированные обязательные резервы	4190
2. Средства в кредитных организациях	1439
3. Вложения в государственные долговые обязательства	0
4. Ценные бумаги для перепродажи	3923
5. Кредиты организациям, населению и лизинг клиентам	35697
5.1. в том числе кредитным организациям	736
6. Резервы на возможные потери по ссудам	699
7. Чистые кредиты и лизинг клиентам (ст.7 = ст.5 - ст.6)	34998
8. Основные средства и нематериальные активы	3760
9. Долгосрочные вложения в ценные бумаги	341
10. Прочие активы	4191
11. Всего активов	63976

ПАССИВ

I. Собственные источники	
1. Уставный капитал (фонд)	6000
2. Прочие фонды и другие собственные источники	11304
3. Прибыль (+)/убыток (-) отчетного года	7335
4. Использовано прибыли в отчетном году	6549
5. Нераспределенная прибыль (убыток) отчетного года	786
6. Всего собственных источников	18090
II. Обязательства	
7. Кредиты, предоставленные Центральным банком	0
8. Средства кредитных организаций	1500
9. Средства клиентов, включая вклады населения	35560
10. Выпущенные кредитной организацией долговые обязательства	3000
11. Прочие обязательства	726
12. Всего обязательств	40786
III.	
13. Прочие пассивы	5100
14. Всего пассивов	63976

Внебалансовые статьи
Исполнительные документы, предъявленные кредитным организациям
Безотзывные обязательства кредитной организации
Гарантии, поручительства, выданные кредитной организацией
погашение долгов кредитной организацией
- товарищество с ограниченной ответственностью «Финансовая экспертиза» («ФИНЭКС»)
лицензия № 002722, выдана 30.12.97
директор ТОО «ФИНЭКС» Фадеевкин Алексей Федорович.

Председатель (Президент) кредитной организации Новиков-Лавров Владислав Владиславович

Главный бухгалтер кредитной организации Гержик Татьяна Александровна

Проверенный годовой бухгалтерской отчетность во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с законодательством и нормативными актами, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и подготовки бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, и принятыми принципами ведения бухгалтерского учета. Достоверность баланса подтверждена бухгалтерской фирмой:

- товарищество с ограниченной ответственностью «Финансовая экспертиза» («ФИНЭКС»)

лицензия № 002722, выдана 30.12.97

директор ТОО «ФИНЭКС» Фадеевкин Алексей Федорович.

**ОТЧЕТ о прибылях и убытках кредитной организации
Закрытое акционерное общество акционерный коммерческий
банк «СИБИРЬГАЗБАНК» (ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк»)**
(полное название с указанием официально установленного сокращенного названия)
за 1997 год (в новом масштабе цен)

Регистрационный номер 3042 БИК Код 047144853

Адрес: Российская Федерация, 626400, Тюменская обл., г. Сургут, бульвар Свободы, дом 12

Статьи отчета о прибылях и убытках (ОПУ)	тыс. руб.
1	2
Процентные доходы	
1. По средствам в кредитных организациях	0
2. По кредитам и от лизинга клиентам	10050
3. По долговым ценным бумагам	4254
4. По другим источникам	0
5. Всего доходов по процентам	14304
Процентный расход	
6. По депозитам кредитных организаций	936
7. По депозитам клиентов	6361
8. По выпущенным ценным бумагам	0
9. Всего расходов по процентам	7297
10. Чистый доход по процентам	7007
Непроцентный доход	
11. От операций с иностранной валютой	998
12. Доход от других операций	9139
13. Доход по трастовым операциям и агентский доход	0
14. Дивиденды по паям и акциям	22
15. Другой текущий доход	9298
16. Всего непроцентного текущего дохода	19457
17. Текущий доход	26464
Непроцентные расходы	
18. Фонд заработной платы	4547
19. Эксплуатационные расходы	464
20. Другие текущие расходы	13187
21. Всего непроцентных расходов	18198
22. Текущий результат (прибыль(+)/убыток(-))	8266
23. Изменение резерва на возможные потери по ссудам	931
24. Прибыль до непредвиденного дохода (расхода)	7335
25. Непредвиденные доходы (расходы)	0
Статьи отчета о прибылях и убытках (ОПУ)	4033

Председатель (Президент) кредитной организации Новиков-Лавров Владислав Владиславович
Главный бухгалтер кредитной организации Гержик Татьяна Александровна
Проверенный годовой бухгалтерской отчетность во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с законодательством и нормативными актами, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и подготовки бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, и принятыми принципами ведения бухгалтерского учета. Достоверность отчета о прибылях и убытках подтверждена бухгалтерской фирмой:

- товарищество с ограниченной ответственностью «Финансовая экспертиза» («ФИНЭКС»)

лицензия № 002722, выдана 30.12.97

директор ТОО «ФИНЭКС» Фадеевкин Алексей Федорович.

**Новое поступление КУХОННЫХ ГАРНИТУРОВ
в магазин «Авиаплан». Цены вас приятно удивят.
Обр.: маг. «Авиаплан», 2 этаж, с 10 до 19 часов.**

ТРИБУНА

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37, зам. редактора - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;
корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;
отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Зарегистр. Уральским региональным управлением по вопросам регистрации и контроля за соблюдением
законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

Баланс кредитной организации по доверительному управлению

Наименование статей	тыс. руб.
1	2
АКТИВ	
1. Имущество в управлении	0
в т.ч.	
2. Кредиты предоставленные и ценные бумаги в управлении	0
2. Убыток по доверительному управлению	0
Итого активов:	0
ПАССИВ	
1. Капитал в управлении	0
2. Прибыль по доверительному управлению	0
Итого пассивов:	0

Председатель (Президент) кредитной организации Новиков-Лавров Владислав Владиславович
Главный бухгалтер кредитной организации Гержик Татьяна Александровна
Проверенный годовой бухгалтерской отчетность во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с законодательством и нормативными актами, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и подготовки бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, и принятыми принципами ведения бухгалтерского учета. Достоверность баланса подтверждена бухгалтерской фирмой:
- товарищество с ограниченной ответственностью «Финансовая экспертиза» («ФИНЭКС»)
лицензия № 002722, выдана 30.12.97
директор ТОО «ФИНЭКС» Фадеевкин Алексей Федорович.

Организация СДЛЯТ В АРЕНДУ ТОРГОВЫЙ ПАВИЛЬОН на охраняемой территории пл. 23 кв. и.
тел. 35-20-30.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ:

ГАЗ-3110

Подупицы
для Зил,

УАЗ-31519,

Груз,

УАЗ-31512

КамАЗ.

«ГАЗель»



АВТОМОБИЛИ без пробега,
с водовой гарантшей.

ЗАПЧАСТИ на АВТОМОБИЛИ ГАЗ. ИНОМАРКИ - по ЗАКАЗУ.

ВЫПОЛНЯЕТ РЕМОНТ автомобилей УАЗ, «Волга» и «ГАЗель».

Обращаться по адресу: г. Сургут,
ГРЭС-калько (напротив ЗЖБИ «СЭС»).

Телефоны: 77-34-43 (круглосуточно),
77-31-86 (с 8 до 17 часов).

**Открытое акционерное общество
«СТРОЙНАУСТРИЯ»
уведомляет своих акционеров, что
27 июня 1998 года
состоится годовое общее
собрание акционеров**

ОАО «СИ» по адресу:
г. Сургут, ул. Аэрофлотская, 5,
автостоянка за ЗКПА.

Дата составления списка акционеров,
имеющих право на участие в собрании, -
1 июня 1998 года.

Начало регистрации в 9 часов.

Начало собрания в 10 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Утверждение состава счетной комиссии.
- Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества, заключение аудитора и отчет ревизионной комиссии за 1998 год.
- О выплате дивидендов за 1997 год.
- Выборы Совета директоров общества.
- Утверждение аудитора общества.

При себе иметь паспорт или документ, удостоверяющий личность, для представителя акционера - доверенность, оформленную в соответствии с требованиями п. 4.5 статьи 185 ГК РФ.

С материалами, подлежащими представлению

акционерам, можно ознакомиться с 22.06.98 г.

по 26.06.98 г. в отделе экономики ОАО «СИ».

Совет директоров.

REZEDA TOURS

турецкое туристическое
агентство
«РЕЗЕДА ТУР»

(лицензия № 005645, сертификат
соответствия № РОСС RU АЮ.10.00061)
совместно с авиакомпанией
«Когалымавиа» с прямым
бесплатным авиаперелетом
из г. Когалыма с 29.05.98 г.
каждые две недели по пятницам.

Приглашаем на открытие
в Анталии (Турция)
на берегу Средиземного моря.
Лучшие отели Анталии ждут вас. Стоимость тура
от 700\$, а также организует детский отдохн от 6.06.98 г.
на 21 день с питомым питанием с вылетом
из г. Когалыма.

Стоимость детского отдохн 1300\$.
До аэропорта г. Когалыма туристическое агентство
организует выезд автобусом фирмы.

«Резеда Тур» желает вам приятного отпуска.

Наш адрес: г. Сургут, ул. Профсоюзная, 37,
тел. 33-80-19. Тел. факс 33-82-55.

ПИВЗАВОДУ «СУРГУТСКИЙ»
на постоянную работу требуется
ПРОГРАММИСТ,
владеющий языком FOXPRO,
опытом обслуживания
покальных сетей и модемной связи.

ОРГАНИЗАЦИЯ МЕНЯЕТ
автомашину Урал-4320, седельный тягач,
на автомашину УАЗ-452 (микровтобус)
или УАЗ-«ФЕРМЕР»,
год выпуска не позднее 1987-го.
Справки по тел. 37-58-01.

Администрация города Сургута, профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование
заместителю мэра города г-ну В. Ф. Новицкому по поводу смерти любимого
отца.

Дирекция единого заказчика Западного жило-
го района выражает глубокое соболезнование
заместителю мэра города г-ну В. Ф. Новицкому
по поводу смерти любимого
отца.

После продолжительной болезни ушел из жизни старейший работник СМИ

ЖУЙКОВ
Юрий Иванович.
Правление журналистской
организации Сургута приносит соболезнование семье по-
коиного.

E-Mail: Tribune@wsnet.ru
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 19.054. Заказ 3403.
За these объявлениями
ответственность несет рекламодатель.